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Az elmúlt hetekben megkezdték a régi 
Pest egyik legnevezetesebb épületének, az 
egykori „Angol királyné“ szállónak lebon­
tását, ahol legutóbb a Pénzintézeti Központ 
működött. Az „ Angol királyné“ épülete he­
lyet kapott a magyar nemzet történelmé­
ben is, mert mint köztudomású,

itt lakott Deák Ferenc is 1859-től 
1874-ig és itt írta felirati javaslatát, 

majd pedig híres húsvéti cikkét, 
amelynek eredménye az alkotmány visz- 
szaáílítása és az Ausztriával való kiegyezés 
volt.

Az -ingói királyné épületének helyén va- 
lar/kor Pest város falainak északi sarka 
űzódotk Részben a szálló telkén állott az 

y/gykori híres „rondella“, amelyhez a pesti 
magyar színészet csecsemőkorának emléket 
fűződnek. A „ rondellánál" kezdődött a 
Pest-budai híres hajóhíd és innen kapta a 
mai Deák Ferenc-utca azelőtti nevét, a Híd- 
utca nevet. 1789-ben bontották le a „ron­
dellát“ és az őrtorony kőanyagát Kemnitzet 
János vette meg, a híres vendéglős, aki az 
őrtorony kőanyagának felhasználásával épí­
tette fel ott híres szállóját, kávéházát és 
vendéglőjét, amely hosszú időkön át Pesl 
városának nevezetessége volt. Mint Vcvil- 
lapua-Borsody Béla dr. a pesti kávéházak­
ról írott kitűnő munkájában megírja, a 
Kemnitzer-szálló, kávéház és vendéglő vi­
lágviszonylatban is rendkívüli fényűzéssel 
épült. 1838-ban a nagy árvíz sokat pusztí­

tott az épületben, később pedig, a szabad- 
sághai c alatt az osztrákok ágyúgolyói 
okoztak nagy pusztítást a szálló épületén.

18-19 után az akkori tulajdonos, Wodiuner 
Móric a rommá lőtt szállót újjá építtette. 
A ketelmeletes ház helyen háromeletes 
szálló épült, Iliid  József híres építőmester 
tervei szerint. Azóta, vagyis 91 év óta állt 
helyen az Angol királyné, amely azért kapta 
ezt a nevet, mert

felavatása egybeesett Viktória angol ki­

rálynő koronázási ünnepségével.
Fejedelmek, királyok és császárok fordul* 
tak meg az épületben, így többek között —i 
mint az épületben lévő emléktábla is hir­
dette —  megfordult ott Ferenc József és 
Erzsébet királyné is, továbbá VII. Edward 
volt angol király velszi herceg korában, Don 
Pedro brazíliai császár, Milán szerb király 
feleségével, Natália királynéval, Ferdinánd 
bolgár cár, Erzsébet román királynő, Ru­
dolf trónörökös, stb.

Az épület lebontását figyelemmel kíséri a. 
Műemlékek Országos Tanácsa is, hogy meg- 
metse azokat az emlékeket, amelyek törté* 
nelmi, vagy művészi becsüek. Az Angol ki­
rályné helyén négy modern bérpalota épül.


